

Cinco millones de almas aclamaron a Mac Arthur a su llegada a Nueva York se señala como causa de su destitución la recomendación de los consejeros civiles y militares del presidente

La Prensa dedica extensos comentarios al discurso del general en la Cámara y se le elogia como gran orador

NEW YORK, 20.— El general Mac Arthur ha llegado a bordo de su avión «Batavia» al aeropuerto internacional de esta ciudad. (Efe) **COMITE DE BIENVENIDA**
NEW YORK, 20.—El Comité de bienvenida de Nueva York ha decidido que no se repetirán aquí las apreturas y aglomeraciones de San Francisco y Washington con motivo de la llegada del general Mac Arthur. Al efecto, el público estuvo mantenido por la Policía a kilómetro y medio de distancia del gran cobertizo del aeropuerto donde se celebró el recibimiento oficial.

Al aterrizar el avión se hicieron las 17 salvas reglamentarias. La señora Mac Arthur descendió del aparato vistiendo un traje gris perla y una capa de faja negra. El general, que marchaba, entre el gobernador interino, Moore, y el alcalde Impellitteri, se detuvo ante los 800 periodistas que ocupaban la tribuna de Prensa para ser recibidos.

«Sepan ustedes que me ha costado sesenta y un años y llevar 100.000 millas en ocho días para llegar a saber quién gobierna realmente los Estados Unidos. He averiguado que es la Prensa». (Efe) **SALUDO DEL GOBERNADOR INTERINO**

NEW YORK, 20.—Mac Arthur se trasladó desde el aeropuerto internacional al Waldorf Astoria, donde en el momento que ha seguido a la estruendosa parada a través de Manhattan, el gobernador interino, Frank Moore, saludó al general con las siguientes palabras: «Es un gran honor para mí el expresar en esta ocasión la admiración, afecto y gratitud de los 15 millones de habitantes del Estado de Nueva York hacia uno de los verdaderamente más grandes mercaderes de todos los tiempos, un indomable jefe en la guerra y un verdadero constructor de la paz en el Pacífico han probado que es un hombre providencial que se ha ne-

gado a ceder. Su palabra de evolveremos nos dio esperanzas a todos y también al pueblo ya conquistado. Y se volvió. Una nación agradecida recuerda que la rendición japonesa en Tokio tuvo lugar a los cuatro años de Pearl Harbor. En el breve periodo de cinco años, este gran americano ha inspirado un ansia de libertad y democracia en un pueblo acostumbrado durante siglos a aceptar el despotismo total. Al hacerlo así, el país ganó no sólo el respeto, sino la calida y afectuosa gratitud de aquellos nuestros antiguos enemigos». (Efe)

«Aunque ha mejorado algo, el estado de Pétain es muy grave. Ayer se dió la noticia de que había muerto, pero luego se desmintió, y parece que se prepara su traslado a un lugar más confortable que la prisión»

ISLA DE YEU, 20.— Los médicos que asisten al mariscal Pétain creen que hoy es, posiblemente, su día crítico en el que se sabrá si el mariscal podrá restablecerse de la congestión pulmonar que amenaza su vida. En el último parte facultativo se señala ligera mejoría.

La familia del mariscal está reunida en la isla y llegan de todo el mundo comunicaciones con motivo del cumpleaños del viejo soldado, que ha conecido 125 Gobiernos franceses diferentes.

El doctor Potereau, médico civil de la isla, ha dicho que en los casos de la enfermedad de Pétain el cuarto día suele ser crítico. (Efe) **POSIBLE TRASLADO**

El gobernador de la fortaleza donde se halla prisionero el mariscal envió un aviso urgente a los abogados de Pétain, e inmediatamente después salieron en automóvil hacia el hotel donde reside la señora Pétain.

Se ha mantenido un secreto estricto acerca de lo que el gobernador había comunicado a los abogados; pero, al observar los movimientos de los habitantes de la isla, dedujeron que algo grave pasaba, y circularon las noticias de que el mariscal había muerto.

Una noche de la «France Presse» decía esta noche que el estado del mariscal había empeorado. Otra noticia decía que la señora de Pétain había interrumpido su comida en el hotel para dirigirse apresuradamente a la cabecera de su esposo.

Noticias anteriores decían que la fiebre del ilustre enfermo había bajado, pero tenía 108 pulsaciones por minuto. (Efe) **SUFRIÓ UN ATAQUE AL CORAZON**

ISLA DE YEU, 20.— El mariscal Pétain ha sufrido esta noche un ataque al corazón y no se espera que viva mucho tiempo, según se declara tal fuente oficial esta noche.

Guardias móviles ocuparon el pequeño centro postal y telefónico de la isla para impedir que hubiera otras comunicaciones más que las oficiales.

Los cuarenta periodistas que se encuentran en la isla para informar de la muerte de Pétain han quedado aislados así de sus oficinas de París, aunque algunos han llevado palomas mensajeras previendo tal posibilidad. (Efe) **LA EXTRAMUNICION**

ISLA DE YEU, 20.—El Padre Valhán, sacerdote de la isla y confesor de Pétain, ha sido llamado para que dé la Excomunión al ilustre enfermo. (Efe) **MEJORA, PERO ESTA «MURIENDO LENTAMENTE»**

ISLA DE YEU, 20.— El mariscal Pétain ha mejorado. Su esposa y los abogados, al salir de la fortaleza, declararon que había llegado a perder el conocimiento, pero que en realidad no fue un ataque cardíaco realmente grave.

El abogado Isorni dijo: «Se está muriendo, pero muy lentamente. Un funcionario de la prisión manifestó: «Ha dado un susto a sus médicos, pero ahora está mejor».

LOS GUARDIAS EVACUAN LA CENTRAL TELEFONICA
ISLA DE YEU, 20.— Los guardias móviles han evacuado la central telefónica y se permite las conversaciones con la Península, aunque limitadas a tres minutos. (Efe)

ACLAMADO POR CINCO MILLONES DE ALMAS

NEW YORK, 20.—Cinco millones de personas han aclamado al general Douglas Mac Arthur a su paso por Broadway, y millares de niños se congregaron en el Central Park para vitorear con entusiasmo la persona del ex-comandante supremo de las fuerzas aliadas en Corea.

Desde los elevados rascacielos de aquel distrito neoyorquino se lanzó un verdadero diluvio de confeti sobre los coches que ocupaban el general, su familia, el alcalde Impellitteri y Grover Whalen presidente de la Comisión de recepción.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO
Veinticuatro mil personas esperaban la llegada de Mac Arthur en el Ayuntamiento, donde el alcalde le impuso la Medalla de la Ciudad. Seguidamente, el general respondió con un breve discurso en el que agradeció la distinción.

Después de la ceremonia celebrada en el Ayuntamiento, la caravana de coches se trasladó a la Plaza Foley, donde una guardia de honor presentó armas al general mientras éste la revisaba. Seguidamente, la comitiva se trasladó a la Quinta Avenida, donde varios centenares de miles de personas, congregadas desde hacía unas horas, aclamaron ruidosamente al general cuando éste apareció en su coche.

Una vez que llegó el grupo el Hotel Walford Astoria, se celebró en éste un banquete con el que se dió por terminada la ceremonia oficial de la recepción de la ciudad al general Mac Arthur. (Efe) **TRUMAN HABLA CON LOS MINISTROS**

WASHINGTON, 20.—El presidente Truman y los miembros de su Gabinete han tratado de la visita de Mac Arthur a Washington durante la reunión celebrada hoy en la Casa Blanca. Al término de la reunión se preguntó al fiscal general, Howard Mc Grath, si durante la recepción se hizo alusión al discurso pronunciado por Mac Arthur ante el Congreso.

«Naturalmente, contestó Mc Grath, se habló de eso. Seguidamente preguntó que en la cuestión se trató de modo general, combinándose con otros muchos asuntos, ninguno de los cuales —añadió Mc Grath— tiene carácter verdaderamente trascendental. (Efe) **ESCAMAZA ENTRE SENADORES**

WASHINGTON, 20.—La excitación de los últimos meses del actual período público, cuya figura central es el general Mac Arthur, ha sido hoy causa de que se produjera una escaramaza entre varios senadores en el edificio del Senado. Los senadores Robert Taft y Herman Welker tuvieron que actuar como apaciguadores cuando se entabló una violenta disputa entre los senadores Homer Capehart, Hubert Humphrey y Her-

«He venido —dijo— para ver al presidente, y entregó una tarjeta de pesame al ayudante del fallecido mariscal Carmona para que le fuese entregada, a la viuda del jefe de Estado portugués». (Efe) **VELAN LOS AGREGADOS MILITARES ESPAÑOLES**

LISEBOA, 20.—Esta mañana velaron una hora el cadáver del mariscal Carmona, en posición de firmes los agregados militares en la Embajada española. Montaron la guardia en torno al cuerpo del finado, que fue teniente general honorario del Ejército español, el teniente coronel de Estado Mayor, don Carmelo Marino; el agregado militar don Javier Cervino y el capitán de fragata don Juan Cervero; agregado naval, y el comandante don Juan Frutos, agregado aéreo. (Efe) **EMOTIVO PESAME DE UN MUCHACHO**

LISEBOA, 20.—Entre los millares de personas que han desfilaron sin cesar ante el cadáver del mariscal Carmona, figuraba esta mañana un muchacho de corta edad, que lloroso, se resistió a ser apartado de la capilla ardiente.

«He venido —dijo— para ver al presidente, y entregó una tarjeta de pesame al ayudante del fallecido mariscal Carmona para que le fuese entregada, a la viuda del jefe de Estado portugués». (Efe) **LOS JEFES DE MISION DIPLOMATICA**

LISEBOA, 20.— Los jefes de misión del Cuerpo diplomático velaron el cadáver del mariscal Carmona.

Como decano del Cuerpo diplomático, se encontraba al frente de los jefes de misión el embajador de España, don Nicolás Franco. (Efe) **TELEGRAMA DEL MINISTRO DE DEFENSA**

LISEBOA, 20.—El ministro de Defensa Nacional ha enviado al ministro del Ejército de España el siguiente telegrama: «El Ejército y las fuerzas armadas portuguesas no olvidan nunca a quienes en las horas de angustia les afirman su solidaridad. Para V. E. y para sus compañeros de armas de España, que S. E. el mariscal Carmona tanto admiraba, va la expresión de nuestra más profunda gratitud por los sentimientos con que los gloriosos militares españoles acompañan nuestro luto». (Efe) **HA MUERTO EL POLITICO ITALIANO BONOMI**

Fué presidente del Consejo antes del advenimiento del fascismo y después de la última guerra

ROMA, 20.—Ivanoe Bonomi, ex jefe del Gobierno italiano y presidente del Senado italiano, ha muerto a la primera hora de hoy, viernes, a los 78 años de edad. Los médicos dicen que el eminente político había sufrido una recaída ayer después de complicaciones cardíacas y circulatorias. (Efe) **SU PERSONALIDAD POLITICA**

ROMA, 20.—Ivanoe Bonomi, cuya ya larga historia política culminó antes del advenimiento del fascismo con el desempeño de la presidencia del Consejo de Ministros, se mantuvo alejado de los asuntos públicos durante los veintidós años de Gobierno de Mussolini. En 1944, después de la ocupación de Roma por los aliados, se convirtió de nuevo en jefe del Gobierno y a la vez ministro de Asuntos Exteriores hasta 1945. En 1946 representó a Italia en la Conferencia de la Paz de París. (Efe) **PESAME DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**

ROMA, 20.—Luigi Einaudi, presidente de la República italiana, se trasladó al Palacio Giustiniani para orar durante unos momentos ante los restos mortales de Ivanoe Bonomi, presidente del Senado. Antes de retirarse, expresó su pésame a la viuda, que se negó a recibir a ninguna otra persona. Ante la capilla ardiente han desfilarado numerosas otras personalidades políticas, entre ellas el conde de Sforza, ministro de Asuntos Exteriores. (Efe)

Rusia trata de conquistar el mundo por medio de agresiones aisladas

En la 34 sesión de los "cuatro" esperaban conocer la reacción de Moscú

Oficiales y soldados del Ejército rojo procedentes de Alemania se ofrecen a Eisenhower para formar una brigada rusa

DALLAS (Tejas), 20.—Rusia ha decidido tratar de conquistar el mundo por medio de agresiones graduales, aisladas, sin correr el riesgo de una guerra en gran escala que podría suponerle el recibir la bomba atómica, declara Gordon Dean, presidente de la Comisión Atómica de los Estados Unidos. «Los rusos están en más dispuestos a desentenderse la tercera guerra mundial si Norteamérica no tuviese una considerable reserva de bombas atómicas —agregó—. Los dirigentes soviéticos reconocen bien la potencia del mundo occidental y por ello han inventado lo que pudiera llamarse la técnica de las agresiones graduales y aisladas por medio de los países satélites, agresiones que conducen todas ellas al control del mundo, pero que se realizan en forma tan local que no se pone en movimiento contra ellas aquel poder. La posesión de la bomba atómica por el mundo occidental es el único factor que ha detenido a un agresor no deseoso de perder la tercera guerra mundial».

LA REUNION NUMERO 34
PARIS, 20.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se reunieron a las cuatro de la tarde (hora española) en el Palacio de Marmol Rosa para celebrar su 34 pleno. (Efe) **ESPERABAN CONOCER LA REACCION DE MOSCU**

PARIS, 20.—Los delegados occidentales en la Conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes esperaban tener conocimiento en el pleno de hoy de la tardía reacción de Moscú a la última fórmula de compromiso ofrecida por el Oeste.

Se afirma que la última sesión, brevísima, resultó embarazosa, porque nadie tenía nada de particular que manifestar. (Efe) **SE OFRECEN A EISENHOWER**

FRANCOFORT, 20.—Un grupo de unos cuatrocientos oficiales y soldados del Ejército rojo que se fueron pasando a la zona occidental de Alemania en una carta que escribió el general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas del

Pacifico Atlántico Norte, se ofrecen para formar una brigada rusa en el seno de aquel Ejército.

La ciudad carta está escrita por el ex teniente capitán del Ejército soviético Valerian Petrovich, ex enlace entre las fuerzas armadas rusas y las británicas en Nienburg, y que actualmente reside cerca de Múnich.

«Muy respetado general —dice el citado escrito—: Después de que los comunistas iniciaron la guerra en Corea, yo dudé en emprender una agresión de mayor envergadura. Las intenciones de los agresores del Kremlin están especialmente dirigidas contra la Europa Occidental. En nuestras filas figuran hoy miles de voluntarios que están dispuestos a luchar contra los dirigentes comunistas hasta morir, y que han sido víctimas o testigos de los crímenes inhumanos de la dictadura comunista. Estos hombres están dispuestos a demostrar que el comunismo prepara la guerra y la revolución con el propósito de esclavizar a la Humanidad». (Efe) **EL AEROPUERTO DE CASABLANCA**

CASABLANCA, 20.—El aeródromo civil de Casablanca va a ser construido en un tiempo record, y dentro de pocos meses los mayores aviones del mundo podrán posarse en su pista, construida según los métodos más modernos. Las obras van a ser concluidas por los Estados Unidos, que consideran que esta base debe ser puesta en servicio lo más rápidamente posible. Francia, en las actuales circunstancias, no puede hacer frente a los gastos necesarios. Los norteamericanos han aceptado asumir la parte financiera de acuerdo y en estrecho contacto con las autoridades francesas. (Efe) **ESPERA FACILIDAD PARA OBTENER CREDITOS**

BONN, 20.—El canciller Adenauer ha declarado que ahora, después de la firma del plan Schuman, se podrán obtener más fácilmente créditos norteamericanos para la industria pesada europea. Hizo esta manifestación en una conferencia de Prensa en la que hizo constar también que el plan Schuman permitiría aumentar la producción de carbón y acero en Alemania y en la zona occidental, cuya economía reforzará considerablemente.

En lo que se refiere al Suroeste de Francia insiste en que el actual estatuto de este territorio fue legalmente establecido, a pesar de las objeciones formuladas. Adenauer dijo que en nombre del Gobierno alemán, hizo constar que no comparte la misma opinión. Dijo finalmente que los dos países han decidido dejar la solución final del problema para cuando se firme el tratado de paz o cualquier otro tratado semejante. (Efe) **LOS JEFES DE MISION DIPLOMATICA**

LISEBOA, 20.— Los jefes de misión del Cuerpo diplomático velaron el cadáver del mariscal Carmona.

Como decano del Cuerpo diplomático, se encontraba al frente de los jefes de misión el embajador de España, don Nicolás Franco. (Efe) **TELEGRAMA DEL MINISTRO DE DEFENSA**

LISEBOA, 20.—El ministro de Defensa Nacional ha enviado al ministro del Ejército de España el siguiente telegrama: «El Ejército y las fuerzas armadas portuguesas no olvidan nunca a quienes en las horas de angustia les afirman su solidaridad. Para V. E. y para sus compañeros de armas de España, que S. E. el mariscal Carmona tanto admiraba, va la expresión de nuestra más profunda gratitud por los sentimientos con que los gloriosos militares españoles acompañan nuestro luto». (Efe) **HA MUERTO EL POLITICO ITALIANO BONOMI**

Fué presidente del Consejo antes del advenimiento del fascismo y después de la última guerra

ROMA, 20.—Ivanoe Bonomi, ex jefe del Gobierno italiano y presidente del Senado italiano, ha muerto a la primera hora de hoy, viernes, a los 78 años de edad. Los médicos dicen que el eminente político había sufrido una recaída ayer después de complicaciones cardíacas y circulatorias. (Efe) **SU PERSONALIDAD POLITICA**

ROMA, 20.—Ivanoe Bonomi, cuya ya larga historia política culminó antes del advenimiento del fascismo con el desempeño de la presidencia del Consejo de Ministros, se mantuvo alejado de los asuntos públicos durante los veintidós años de Gobierno de Mussolini. En 1944, después de la ocupación de Roma por los aliados, se convirtió de nuevo en jefe del Gobierno y a la vez ministro de Asuntos Exteriores hasta 1945. En 1946 representó a Italia en la Conferencia de la Paz de París. (Efe) **PESAME DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**

ROMA, 20.—Luigi Einaudi, presidente de la República italiana, se trasladó al Palacio Giustiniani para orar durante unos momentos ante los restos mortales de Ivanoe Bonomi, presidente del Senado. Antes de retirarse, expresó su pésame a la viuda, que se negó a recibir a ninguna otra persona. Ante la capilla ardiente han desfilarado numerosas otras personalidades políticas, entre ellas el conde de Sforza, ministro de Asuntos Exteriores. (Efe)

«Aunque ha mejorado algo, el estado de Pétain es muy grave. Ayer se dió la noticia de que había muerto, pero luego se desmintió, y parece que se prepara su traslado a un lugar más confortable que la prisión»

ISLA DE YEU, 20.— Los médicos que asisten al mariscal Pétain creen que hoy es, posiblemente, su día crítico en el que se sabrá si el mariscal podrá restablecerse de la congestión pulmonar que amenaza su vida. En el último parte facultativo se señala ligera mejoría.

El Caudillo solicitará del Santo Padre

que amplie el patronato de la Virgen del Carmen sobre todas las gentes del mar

MADRID, 20.— Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, va a solicitar próximamente del Santo Padre que amplie el patronato de la Virgen del Carmen sobre todas las gentes del mar. El Caudillo estampó su firma en el pergamino que a esta efecto se le presentó, con motivo de la audiencia que en la víspera de la conmemoración cincuentaria de la Virgen del Carmen tuvo el jefe del Estado, Generalísimo Franco, en la sede de la Marina española, a la Comandante organizadora de estas fiestas y de las del séptimo centenario del Escapulario del Carmen.

«Respecto al dominio norteamericano en nuestro país, conviene recordar al juez Goldsborough que al invadir sus propiedades Puerto Rico (1898), nos regañamos ya por una falta de dignidad, elevación y moralidad política y económica que nos convirtió de colonia en reino independiente, soberano. Aquel Gobierno propio fue destruido por su país y se le sustituyó con una dictadura militar. La historia es reciente».

«Ahora, cuando tratamos, en vano, de establecer un paralelo en aquella carta de hace siglos por la sustitución que estos días se trata de imponer aquí, desmerece esta última a tal extremo que no incurriremos en error alguno si la incluíramos en la categoría de papeles despreciables. Para muchos de nuestros intelectuales es sólo vergonzosa circunstancia parlamentaria, nacida de las irresponsabilidades de los propios en contubernio con la ilegalidad de los extranjeros».

Montalvo termina preguntando qué beneficio obtiene Puerto Rico con el sacrificio de sus hijos en tierras de Corea. (Efe)

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Después de expresar su asombro por la actitud de Goldsborough al difamar la obra generosa y fecunda de la Corona española en América, Montalvo añade:

«El monumento jurídico conocido por la posteridad con el nombre de Leyes de Indias —añade Montalvo— basta por sí sólo para desvanecer de un soplo las acusaciones contra el maravilloso dominio de España en nuestras tierras».

Instituto de Estudios Riojanos

CICLO DE CONFERENCIAS

A las 730 de la tarde de hoy pronunciará en el paraninfo del Instituto de Estudios Riojanos su anunciada conferencia el ilustre catedrático de la Universidad de Barcelona don Antonio Patomeque Torres, sobre el tema:

«EL ESCULTOR RIOJANO ESTEBAN DE AGUEDA»

La invitación se hace pública y será libre el acceso al salón de actos.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Vara de Rey, 3. - Teléf. 3244

EMPRESARIO: Tus liquidaciones de Seguros Sociales, Mutualidades y Montepíos del primer trimestre debes efectuarlas durante este mes de abril.

AUTORIZADA POR LA LEY, esta CAJA PROVINCIAL DE AHORROS te tramitará, como lo hizo en el trimestre anterior, todo lo referente a dichas liquidaciones.

Te evitamos molestias y gastos y economizamos tiempo.

ESPECTACULOS

SANGRE EN LAS MANOS
Una novela de Howard Butler...

La misa que se celebre mañana...

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacia de guardia...

Conjuntos profanos...

Temperaturas de ayer...

Centro de Enseñanza Media...

El domingo día 15...

Rioja-Boscos, jugado en el...

Y el Loretano-Tardío, suspendido...

El jueves día 19...

El señor San Juan, árbitro del...

El cronista de este torneo...

El público le obsequió con una...

De este partido poco bueno...

El público le obsequió con una...

El sábado día 14...

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

Satur, Cantabrana y Benito no jugarán en Tarragona.-El Recreación parte para Erandio

En la tarde de ayer entrenó Ordoñez a los jugadores logroñeses...



La expedición a la que desearon ir...

El Recreación se despidió a Erandio...

El domingo día 15...

Y el Loretano-Tardío, suspendido...

El jueves día 19...

El señor San Juan, árbitro del...

El cronista de este torneo...

El público le obsequió con una...

De este partido poco bueno...

El público le obsequió con una...

El sábado día 14...

PEQUEÑOS SUCESOS

El joven de 16 años Fidel Maza...

Niño herido de una coxa...

También recibió asistencia...

El jueves día 19...

El señor San Juan, árbitro del...

El cronista de este torneo...

El público le obsequió con una...

De este partido poco bueno...

El público le obsequió con una...

El sábado día 14...

ACCION CATOLICA

Ante el Dia del Prelado de este Año Santo

Como ya lo anticipó NUEVA RIOJA...

Por ser mañana, domingo, la fiesta...

Muchos nos preguntan detalles...

Repetimos lo ya anunciado...

El jueves día 19...

El señor San Juan, árbitro del...

El cronista de este torneo...

El público le obsequió con una...

De este partido poco bueno...

El público le obsequió con una...

El sábado día 14...

HACE 25 AÑOS

Los capitales vadores de cast...

Continúan las demostraciones...

El día de hoy, aunque fué...

Según la estadística, en la...

Las temperaturas de hoy...

Salto del Cortijo, S. A.

Comunica a todos sus abonados...

Inscripciones verificadas en los...

Nacimientos.- José María García...

Defunciones.- María Subervía...

Matrimonios.- Balbino Treviño...

Fernando Torralba Redondo. Ha fallecido el día de hoy, a los 24 años de edad...

Elecciones en el Logroñés. Conveniente nos parece recordar que mañana es el último día...

Alcayano-Valladolid, se juega hoy. ALCAYANO. 20.-El partido Alcayano-Valladolid se jugará el sábado...

EDUCACION Y DESCANSO. SERALAMIENTO DE PARTIDOS. Los partidos a celebrar mañana...

TRILLADORA. Angeles, tipo «Ruston Argas» n.º 2, seminuevo, reparada y pintada...

Guia Sanitaria. J. L. DULIN VERDE. DEL SANATORIO SANTA JUSTA. ENFERMEDADES DEL PULMON...

DESEO RELACIONARME. con fabricantes de conservas vegetales para hacerles oferta de botones...

Legalizaciones en Consulados. Pasaportes -- Salidas España. GESTORIA GARCIA. MURO DEL CARMEN, 9, 1.ª. -- TELÉFONO 2553.

CON EL ESTOMAGO CAIDO. ESTABA SIEMPRE AMARGADO, ya que la desnutrición, malos digestivos, trastorno, etc., son desarreglos que incapacitan...

LA HERNIA, ELIMINADA. LAS DOLOROSAS E INSURBIBLES MOLESTIAS Y TORTURAS que ocasionan los antiguos bagnaros de serie con hierros rígidos...

CICLISMO. POBLET NO QUIERE CORRER LA VUELTA A FRANCIA. PARIS, 20.-Miguel Poblet, considerado como el mejor ciclista...

SOLICITAMOS. Representantes región riojana, bien introducidos en gremio mercantil, venta lana para labores...

Probó Ramirez. Estómago-Higado Intestinos. C. Sotelo, 3.-Eli. 1313. (CSP 51).

¡Oye...! ¿Quién diría que tu traje y el mio son de hace más de dos años? Gracias a NETTOSOL o SUPERNETTOSOL...

ALQUILERES. ALQUILER DE TIENDAS, ALMACENES. ALQUILER DE 3 por 8 metros, con pasadizo y sótano de 12 por 10...

HIPICA. EL COMANDANTE ORDOVAS GANA EL «GRAN PREMIO DE NIZA». NIZA, 19.-El comandante Ordovas, sobre el caballo «Bohemian»...

Maquinaria eléctrica. Motores, Transformadores, Líneas, Grupos moto-bombas. Pagos aplazados. COMERCIAL MADRID, S. A.

Ultima novedad para los herniados. HERNISAN, siempre a la cabeza del progreso en ortopedia, ofrece a los herniados su último modelo...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

HERNANDEZ vende piso en la mejor zona de la calle Sagasta, libre. Dos pisos en calle Mayor, en 29.000 pías...

OCASION, se venden pisos baratos en mano en casa de toda garantía, Av. Colón, 37, exentos de contribución...

CHOTAS, vende dos de 3 mesas Cestelino Echevarría, en Celeda. VACAS, vende 40 de segunda postura Luis María Miguel, en Alberite...

LIBERNA, se traspasa por no poder atender. Razon, Nueva Rioja. TIENDA de comestibles, se traspasa por no poder atender. Razon en Nueva Rioja...

TRAJE caballero, se vende en calle Mayor, 47, 1.ª dcha. INFORME militar, de oficial, en venta. Razon, Sagasta, 27, Telorrea, Madrid...

RADIO LUZ TELEFUNKEN
Precursor de la radio en el mundo
Mas de 3.000 patentes de invención.

NUJEVA RIOJA

EXPOSICION Y VENTA:
TAPICERIA DECORACION ENCARGOS
Grandes Talleres Leizaranzu Logroño

Nuestras crónicas del extranjero

El general tenía una política

Y se ha hecho evidente lo que todos sabíamos: Mac Arthur tiene consigo al pueblo y enirente a la Administración

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial de nuestro periódico)

Nunca hubo en los Estados Unidos un hombre tan popular como Mac Arthur; ahora se explican sus amigos y adversarios todo lo que está sucediendo, y es que su actitud, entre la población americana, constituía la fuerza principal contra la cual se han estado estrechando, durante largos meses, sus adversarios militares y políticos.

La popularidad en los Estados Unidos del general del Pacífico era mucho mayor de lo que sus enemigos querían confesar, y lo mismo sucedía entre las tropas de Oriente, a pesar de que las agencias y correspondientes de guerra se han vuelto contra él, con cobardes comportamientos, para deshacer su reputación.

Mac Arthur tuvo contra sí la totalidad de la administración de Truman; el general Marshall, su superior jerárquico y enemigo personal, no tiene por el simpático alguna, como tampoco la mayor parte de los jefes del Pentágono, con la única excepción del general Vandenberg, jefe de Estado Mayor de la Aviación americana, y del general Lomay, que manda la aviación estratégica de los Estados Unidos, los dos partidarios de una guerra preventiva inmediata.

Mac Arthur tiene a su favor, además, la Prensa de extrema derecha, el trust, Barst, senadores y representantes republicanos en número crecido y, sobre todo, la «China Lobby». Estos se agrupan en torno a la Asociación de la política americana en China, cuyo fundador, Alfredo Kolber, es un importador de textiles chinos.

«CONTAINMENT» Y «ROLLING-BACK»
El general Mac Arthur cuenta frente a sus adversarios con una carta imponente: sabe lo que quiere y esto le rodea de un prestigio extraordinario entre esa administración que se deja arrastrar inconscientemente de las circunstancias de cada día.

Sobre Corea y el Extremo Oriente cuenta con un plan preciso cuyas etapas principales han sido construidas en los 15 años últimos, desde que se instalara como comandante jefe del Ejército filipino en 1937, hasta su nombramiento de comandante jefe de las Naciones Unidas en 1950, pasando por su estancia en el Japon en 1945.

El presidente Truman profesa la doctrina del «containment», es decir, la política de no permitir a los comunistas traspasar las fronteras del momento. Mac Arthur, por el contrario, profesa la teoría del «rolling-back», que consiste en rechazar a los comunistas más allá de sus fronteras actuales.

En 1945 llegaba a la expansión americana en Extremo Oriente a su apogeo: comprendía todo el Pacifico, la China continental y el Sudeste asiático, de donde escapaban los ingleses alejados. Después, y a pesar de todos los esfuerzos hechos para contrarrestar y sabotear la política de Marshall y de Acheson, no ha logrado sino ver reducida y reducida su zona de influencia. Al estallar la guerra de Corea, Mac Arthur creyó llegado la hora de reconquistar el terreno perdido.

Para el general del Pacifico ha empezado ya la guerra mundial número 3; y el conflicto, primero con China, luego con Rusia —en el cual él no cree actualmente— sería la consecuencia lógica tan sólo de la aventura coreana. Mac Arthur cree que cada día de paz con China es una posibilidad más para Mao-Tse-Tung de aumentar su potencia, su estabilidad y de hacer más difícil la reconquista por Chiang-Kai-Shek y los americanos.

Sabiendo, igualmente, que la suerte de Europa y del mundo libre se juega en Oriente y que es preciso evitar de muerte inmediatamente al adversario.

TRUMAN EN PELIGRO
Al lado de la figura gigantesca de Mac Arthur se ve mejor, por contraste, el triste papel que juega Truman en este caso. Sus amigos piensan quién sería el que provocó la actual situación, si la ociosidad del presidente o la habilidad del general que lanzó a Truman por este derrotado pelotero, provocando, por ser el mejor momento, la destitución.

Truman ha puesto su vida política en peligro y tiene tan sólo una carta que jugar: la de Corea. Si la pierde aparecerá como el arquitecto de un desastre nacional y, por el contrario, la actitud de Mac Arthur se verá justificada de una forma tremenda. Y aun cuando la gente tiene contra sí la animación de un pueblo que, con los aplausos al general destronado, le echó en cara su comportamiento frente al héroe nacional.

¿Puede defenderse Europa? Un experto militar francés contesta a las diez consignas del derrotismo

IRON (Crónica especial de nuestro periódico)

Hay una cuestión permanente en la Prensa de los distintos países europeos. Y la cuestión es ésta: ¿puede defenderse Europa? Más de una vez hemos recogido opiniones de otros países. Esta vez presentamos a nuestros lectores la contestación de uno de los generales más expertos del Ejército francés, que a pesar de ocultar su nombre, describe a la simple vista su competencia y documentación en esta materia. He aquí su contestación a las diez consignas principales de la propaganda roja.

1.—EL EJERCITO RUSO ES INVENCIBLE: Napoleón, Hitler...—El Ejército ruso representa una potencia disciplinada. El soldado es valeroso y disciplinado y patriota. Es un ejército de artillería. Lemande Jakov o Suvarov, es siempre fiel a su deber. Sus cañones inmóviles abren brecha. Y por ella se lanzan los blindados. Tras de ellos, la infantería. Pero aquí está su debilidad: los que vienen y no son los mejores. El ruso descarga su puño sobre el adversario y éste es irresistible a una distancia de 300 kilómetros. Aquí empieza su vulnerabilidad.

2.—LA MASA RUSA ES INAGOTABLE Y NADA SE PUEDE CONTRA LA MAREA HUMANA. El potencial humano de la U. R. S. S. sobrepasa al de Europa Occidental. Contra los 200 millones de rusos reúne esta tan sólo 100 millones de hombres: 40 Francia, 40 Italia, Bélgica y Holanda 20. Pero al lado del continente están las Islas Británicas con sus 70 millones de blancos, dispersos por el Imperio y América, con 150 millones.

La diferencia entre la población es muy distinta: los 100 millones de hombres continentales cuentan con una poderosa flota y una poderosa aviación anglo-americana. No pueden confundirse las masas rusas, en su porción asiática, iguales a las chinas, con las poblaciones desarrolladas de Occidente.

Chocan dos petroleros en el Golfo de Méjico

En el accidente se calcula que han resultado 32 tripulantes muertos

NEW ORLEANS, 20.—Los petroleros de la compañía «Esso» y «Greenboro» y «Suez», han entrado en colisión en el Golfo de Méjico. En el primero se ha declarado un violento incendio, y según comunica el radiotelegrafista del «Suez», el capitán de este buque ha muerto, y se hallan gravemente heridos cuatro marineros del mismo. Este segundo navío también se halla incendiado, pero parece ser que el siniestro está localizado.

Un avión que voló sobre el «Greenboro» informa que el buque se halla completamente envuelto en llamas y que, aparentemente, su tripulación lo ha abandonado, habiéndose visto algunos supervivientes nadando en torno al petrolero.

El servicio de guardacostas ha ordenado que se trasladen al lugar de la catástrofe, que se encuentra a unas docenas de millas al Suroeste de Nueva Orleans, cinco «Cutters».

Las últimas noticias que se reciben indican que el «Suez» se trasladó hacia la costa por sus propios medios a una velocidad de unos tres nudos.—(Efe.)

SE CALCULAN 32 MUERTOS

NEW ORLEANS, 20.—Treinta y dos muertos se cree que han resultado a consecuencia de la colisión registrada en el Golfo de Méjico entre los petroleros «Greenboro» y «Suez».

Hasta ahora sólo se han recogido a cuatro supervivientes de los 35 tripulantes del primer navío, en el que se declaró un violento incendio.

La jungla revela sus misterios

Y los hijos de Izarari, el jefe de la tribu, cómo asesinó éste a Fawzett hace 25 años

LONDRES AL DIA (Crónica especial de nuestro periódico)

Los restos del coronel Percy H. Fawzett han sido hallados —tal es el mensaje radiofónico que desde el corazón de la jungla amazónica ha enviado la expedición de los hermanos Villas Boas.

El mundo ha olvidado aquel terrible drama, pero son muchos los que aún conservan su recuerdo, y a todos, sin duda, les interesa ver como los inmensos bosques americanos descubren sus secretos lo mismo que el mar devuelve sobre las costas las víctimas de la tierra que arranca.

Veintidós años se lleva explorando este misterio. Y todos los que avanzaban unos pasos por el Amazonas iban obsesionados con el mismo afán: ¿qué habrá sido de Fawzett? Y los que volaban del Sur sur una sorpresa; pero el de Europa no lo sería. La verdadera consecuencia que pudieran sacar de la guerra de Corea es la creación de un potente ejército americano de guerra y el lanzamiento de la fabricación nacional a toda marcha.

En los planes tácticos, la demostración esta guerra que el cazador ruso, de mejor clase que el cazador alemán, y que frecuentemente ha sido éste y que frecuentemente ha sido éste, se enfrentó contra el bombardero alemán. Un fortaleza volante atravesó entre 15 castles de reacción soviéticos. Y fue éste el acontecimiento número 1 de la guerra de Corea en los puestos de observación.

6.—LOS CARROS RUSOS PUEDEN ESTAR EN PARIS EN DOCE HORAS: los rusos están a 100 kilómetros de Maguncia y esta a 110 kilómetros de Francia. Y la causa de los miedos franceses no es la corta distancia, sino su debilidad. Además, el Ejército ruso es inferior al alemán. Y podemos recordar los triunfos de la Wehrmacht contra el Ejército ruso en 1941, lo que bien pudiera reproducirse en otra ocasión.

Además en la parte de Alemania que ocupan los rusos han levantado una línea férrea de cada dos, con lo que sus movimientos serían aún más lentos y sus fuentes de abastecimiento más difíciles. (Concluye.)

COMO MURIO

En seis años, la expedición Villas Boas ha recorrido 450.000 kilómetros cuadrados. Y sólo tras interminables negociaciones y abundantes promesas, venció el multísimo de los asesinos de Fawzett y de sus compañeros. Los indios de la tribu de Galapalos revelaron el lugar y las circunstancias.

Fue Izarari, el jefe de la tribu, muerto en 1948, el que mató a Fawzett con su maza. Este, en un momento de la fatiga y las fiebres, había batido a los indios que le acompañaban como escorta. Sus cuerpos fueron arrojados en un lago vecino. Pero el cadáver de Fawzett recibió, más adelante, sepultura cerca de un poblado; en la tumba se encontró una inscripción y a su lado un puñal de marfil inglés. Se espera la confirmación final de un dentista que concuerde con los aerodromos comunistas de Corea del Norte han continuado hoy, viernes, con el fin de impedir su utilización por los aviones rojos. Las superfortalezas han dejado caer aproximadamente 80 toneladas de bombas sobre la base aérea roja de Yengpo, cinco kilómetros al Suroeste de Kongnan.

RESISTENCIA SUICIDA

TOKIO, 20.—Las tropas comunistas, con una resistencia suicida, se han opuesto por segundo día consecutivo a que las fuerzas de las Naciones Unidas irrumpieran en el valle de Kumbwa.

El nuevo comandante en jefe del Octavo Grupo de Ejército, teniente general Yama Van Fleet, ha declarado después de un viaje de inspección al frente centro-oriental, que nadie puede admitir si los chinos rojos están planeando una contraofensiva. «Me alegro que si —subrayó—, y que les agradaría lanzarse contra nosotros. Si así lo hacen, estamos dispuestos a recibirlos».

MAS DE 800.000 BAJAS COMUNISTAS

WASHINGTON, 20.—Un portavoz del Ejército calcula que las fuerzas de las Naciones Unidas han infligido 813.873 bajas a los nortecoreanos y comunistas chinos desde que comenzó la guerra en aquel territorio.

En contraste con estas cifras, el número de bajas sufridas por los Estados Unidos hasta el pasado viernes era de 60.775.—(Efe.)

Cinco millones de almas...

(Viene de primera página)
bert Lehman. Según testigos presenciales, no hubo golpes, pero sí numerosos empujones.

Emphrey y Lehman han hecho después una declaración conjunta acerca de lo sucedido y han manifestado que Caphart les había calificado a ambos de simpatizantes con el comunismo y simpatizadores de la China roja, en una grabación radiofónica. Los acusados y a dicho que los argumentos de Caphart no tienen fundamento alguno.—(Efe.)

CONSEJOS SON MILITARES

WASHINGTON, 20.—El Pentágono ha comunicado que la acción adoptada por el presidente Truman al destituir a Mac Arthur se basó en las recomendaciones unánimes de sus principales consejeros civiles y militares, incluyendo la Junta de jefes de Estado Mayor.—(Efe.)

LA AVENTURA

La aventura comenzó el 11 de febrero de 1925. Fawzett, acompañado de tres hombres, abandonó la Villa de Corumbá, en las riberas del Paraguay. Desde 1914 había estado ya por allí tres veces.

En mayo llegó a Cullaba, centro de una alta llanura desde la que se dominan vastos misteriosos. Allí había por última vez con hombres blancos. El día 20 dirigía al mundo un mensaje antes de franquear las fronteras de la civilización.

«Estamos los tres—decía—satisfechos y alegres. En dos días penetramos en el Norte con dos indígenas. Y cinco días después descubrimos contacto con los indios de la jungla, con los cuales no querían sus vecinos relación alguna. Buscamos los tres hombres algún tiempo los caminos hacia la Montaña Azul y, al cabo de algunas semanas, agotados, no pudimos avanzar. Construyeron una piragua y bajaron por el río Coloseu hacia los Galapalos. Se supo que llegaron y allí se inició el misterio.

Y hasta esta fecha nunca se tuvo de ellos rastro seguro. En 1934 se encontraron publicaciones fotográficas y material perteneciente a los exploradores. Los naufragios se repitieron en el bosque. Se le creía vivo y su mujer esperaba la vuelta. Ha sido necesaria la revelación de los hijos de Izarari para conocer en toda su profundidad este misterio.

DESUPERADA RESISTENCIA ROJA EN COREA

Se calculan en 813.873 las bajas infligidas a los nortecoreanos y comunistas chinos

TOKIO, 20.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han tenido que emplear los bayonetas y los lanzallamas para arrojar a los comunistas de sus trincheras en un sector del frente central en la mañana de ayer, jueves.

RETROCESO ROJO

TOKIO, 20.—Los rojos chinos han retrocedido más hacia el Norte hoy, viernes, al parecer abandonando el antiguo triángulo de hierro que se apoyaba en Chonwon, pero las fuerzas de las Naciones Unidas avanzan con cautela, en la evitación de alguna sorpresa, según se anuncia desde el frente. Se teme que en cualquier momento el enemigo de la vuelta y acometa a las tropas de la ONU, lo que, según los observadores, puede ocurrir en el momento menos esperado.—(Efe.)

ACCION AEREA

TOKIO, 20.—Los ataques de aviones comunistas contra las fuerzas de las Naciones Unidas irrumpieron en el valle de Kumbwa.

35 años acumulando éxitos SU PINTOR...

CARMELO SEGURA

EL ESCULTOR RIOJANO Esteban de Agreda

ES EL TEMA DE LA CONFERENCIA DE ESTA TARDE EN EL INSTITUTO

Los estudiosos de nuestra ciudad tienen esta tarde, en el salón de actos del Instituto de E. M., pábrulo a sus nobles aficiones. El Instituto de Estudios Riojanos presentará a las siete y media al doctor don Antonio Palomeque Torres, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza, quien expondrá a nuestro auditorio la personalidad y la obra del escultor riojano Esteban de Agreda, que apenas han sido estudiadas, y casi por ello son desconocidas para nuestro público.

Por otra parte, el señor Palomeque Torres, frente a su gran erudición, posee una fácil y brillante palabra, que ha de cautivar al selecto y numeroso auditorio, que con confianza esperamos ha de llenar el salón.

Recordamos que el Instituto de Estudios Riojanos hace, por medio de estas líneas, la invitación general.

D. Dionisio Castroviejo Andrés
(Industrial de esta plaza)
HA FALLECIDO A LOS 52 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña Basilia Páscual Peto; hijos, Raúl y señorita Mary-Sol; hermanos, don Modesto y doña Inés; hermanos políticos, don Victoria Fernández, doña Petra y doña Venancia Páscual (Muestra nacional de Varea); don Laureano Gómez; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo plácido favor les quedarán muy agradecidos.

CASA MORTUORIA.—General Franco, 39.
CONDUCCION DEL CADÁVER.—MAÑANA, DOMINGO a las DOCE Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—PASADU MAÑANA, LUNES, a las DIEZ.

Logroño, 21 de abril de 1951.

EL ESCARABAJO DE LA PATATA se destruye con seguridad y rapidez usando el INSECTICIDA AGRICOLA CONCENTRADO Cruz Verde
AL 26% D.D.T. EN PAQUETES PARA 100 LITROS DE AGUA
En bolsitas dosificadas para sulfatados de 13 a 14 litros.